

快闪大合唱 趣味猜灯谜 姓氏文化展 上千人欢腾喜闹元宵



姓氏便是中华民族 生生不息的脉搏

此次活动包括“快闪”大合唱、趣味猜谜语、姓氏文化展、智能信用借阅体验等多种形式。上午9时许,各方市民陆续来到郑州图书馆大厅,发现这里节日气氛分外浓烈:鲜艳的党徽和70面姓氏文化大鼓组成的“中国”字样相映生辉,让人耳目一新,每面鼓上都有一个姓氏图腾,下面有该姓氏的起源、演变介绍。浓厚的传统文化氛围令元宵佳节更有“中国味”。

10时许,中华第一姓“风”姓大鼓被敲响,伴着激昂高亢的京胡声,《我和我的祖国》大合唱声响彻图书馆,现场读者、市民、学生等各行各业群众代表和工作人员一起引吭高歌。激情澎湃的歌声,传递着人们对祖国的热爱,引发现场数千名市民读者与祖国同呼吸共命运的深情共鸣。随后,连续两年担任黄帝故里拜祖大典活动领唱的童星当当和双胞胎兄弟叮叮一起领唱百家姓主题电视剧《龙族的后裔》主题曲,对中华优秀传统文化的颂扬和探寻,使得活动更具凝聚力和感染力。

庄严的姓氏文化大鼓、五颜六色的灯谜纸条、红彤彤的中国结、一面面挥舞的五星红旗……精彩活动吸引来生活在郑州的外国友人,来自美国、德国、巴基斯坦、孟加拉国、哥伦比亚5个国家的外籍友人,怀着对中国传统文化的热爱闻讯赶来,加入郑州市民大家庭一起喜闹元宵佳节。

本报讯(记者 苏瑜/文 马健 白韬/图) 姓氏文化大鼓敲起来,《我和我的祖国》唱起来,趣味谜语猜起来……昨日上午,由市属五大媒体联合郑州图书馆主办的“我和我的祖国”系列活动之“喜闹元宵”活动在郑州图书馆举行。

抒发了人民群众的爱国情感

在《龙族的后裔》韩姓得姓故事中扮演程婴的知名演员沈保平不但领唱了《我和我的祖国》,还现场用京胡演奏了这首歌。“参加这个活动非常激动,身为中国人,大家一起高声歌唱祖国,表达对祖国和家乡的热爱,非常有意义。”沈保平表示。

河南籍演员苒哲涛在《龙族的后裔》熊姓得姓故事中也有精彩表现,在现场高声歌唱完毕后,他仍心潮澎湃:“参加这个活动我有两次感动,一次是歌唱《我和我的祖国》,作为中国人和来自各行各业、各地的人不约而同地高唱这首歌,那种发自内心的情感让人想流泪。”苒哲涛表示,第二次是唱《龙族的后裔》主题曲,感觉从《龙族的后裔》里找到了中华民族

的根,令他很感动。

在趣味猜谜活动板块,1500余条谜语悬挂在大厅中,每条谜语都是一件精致的书法作品,现场气氛喜庆热烈,前来猜谜的读者络绎不绝。一位参加猜谜的读者表示,猜谜活动让大家过足了传统节日的“瘾”,感受到了传统文化的氛围。

主办方表示,举办此次活动旨在大力弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化,为广大市民营造浓厚的节日氛围,抒发人民群众的爱国情感,奏响文化郑州的最强音。

省侨联党组书记、主席董锦燕,副市长孙晓红,市政协副主席吴晓君和市属五大媒体负责人等参加活动。

惠民文化大餐让年味更浓

本报讯(记者 左丽慧)昨晚,随着郑州市豫剧院传统经典豫剧《包青天》在郑州艺术宫落幕,2019年郑州市“情暖新春”文艺演出活动圆满收官。据统计,此次演出惠及群众30多万人次,其中线下进剧场观看群众两万多人,百姓文化云、戏缘等网上直播平台在线观看直播、点播等28万多人次。

据了解,由市委、市政府主办的2019年郑州市“情暖新春”文艺演出活动,旨在弘扬优秀传统文化,丰富市民过节文化内涵,倡导文明过节、健康过节的良好风气。

演出分豫剧专场和曲剧专场共16场,并在春节前、春节后两个阶段进行。演出内容上,主办方精选了市属文艺院团近年来新创、复排、加工提升的优秀剧目和传统经典剧目,几乎囊括了市专业戏曲文艺院团近两年新创并获得多项国家、省级大奖的优秀剧目,如豫剧《琵琶记》、曲剧《麻风女》,复排的经典剧目《包青天》《风流才子》《红娘》、曲剧《双玉蝉》《徐九经升官记》等。

中国演员捧“双熊”

王景春、咏梅获柏林电影节最佳男女主角



不用化妆就能演贺龙的王景春,北京时间昨晨获得第69届柏林电影节最佳男主角银熊奖,同时获得最佳女主角的也正是与他在王小帅导演的《地久天长》中搭档的咏梅。柏林电影节的最佳男女主角同时由中国演员包揽还真是首次。《天长地久》是由上海出品的佳作,王景春也是上影集团的演员。与此同时,上海出品的《第一次的离别》获得新生代评委会大奖。

在获得柏林电影节最佳男主角之前,王景春还在2013年因为《警察日记》获东京电影节最佳男演员。《天长地久》呈现了两个家庭因为一次意外而疏远,其中一家远走南方,相隔30年后两家再度聚首。王景春与咏梅扮演一对夫妇。本届最佳影片金熊奖由多国合作影片《同义词》获得。第69届柏林国际电影节7日开幕,法国著名电影演员朱丽叶·比诺什担任今年主竞赛单元评审团主席。德国柏林电影节与法国戛纳电影节、意大利威尼斯电影节并称欧洲三大电影节。朱光

